确保能源电力安全稳定供应

-国家重拳遏制煤炭价格非理性上涨

煤炭,关乎工业生产,也事关群众 取暖。一段时期以来,煤炭价格快速 上涨,连创历史新高,国家发展改革委 称之为"完全脱离供求基本面",并"仍 呈现进一步非理性上涨的趋势"。这 一背景下,相关方面依法采取干预措 施,促进煤炭价格回归合理区间。

20日召开的国务院常务会议一项 重要议题,就是听取民生用能保供情 况汇报。围绕确保人民群众安全温暖 过冬,会议作出一系列部署,包括"依 法打击煤炭市场炒作"

此前一天,国家发展改革委在京内 外连开三场座谈会,主题词都是"煤炭"

第一场,组织重点煤炭企业、中国 煤炭工业协会、中国电力企业联合会, 研究依法对煤炭价格实施干预措施。 第二场,组织煤电油气运重点企业,研 究安排人民群众温暖过冬各项重点 工作。第三场,则是国家发展改革委 财金司赴郑州商品交易所调研并召开 专题座谈会,提出"着力加强期货市场 穿透式监管""依法严厉查处资本恶意 炒作行为并公开曝光"等举措。

不只是国家发展改革委,记者了 解到,国务院国资委也已出台今冬明 春能源供应保障考核奖惩办法,把保 供作为今年企业考核的主要指标,实 行"一票否决"。密集动作对期货市场 的影响立竿见影。19日当晚,动力煤 期货主力合约短时间内便牢牢"锁定" 跌停板。焦煤、焦炭等的主力合约也 基本游走在跌停板附近。

山西一家大型电力企业负责人告 诉新华社记者,对于眼下狂飙、高烧的 市场煤价来说,依法对煤炭价格实施 干预措施是一剂及时的"退烧药"

记者了解到,按照党中央、国务院 部署,各有关方面有力有序推进落实 能源保供稳价工作,已取得阶段性成 效。例如,9月底以来,已核增一批生 产煤矿,10月18日煤炭日产量已超过 1160万吨,创今年新高。在已签订年 度中长期合同的基础上,发电供热企 业与煤炭企业又签订了1.5亿吨中长期 合同,部分省份中长期合同煤炭缺口 已落实煤源,正在抓紧签约。

国家矿山安监局安全基础司司长 孙庆国13日在国务院政策例行吹风会 上表示,已审核976处煤矿,本着特殊 时期特事特办、适当放开、严守底线的 原则,逐矿进行安全条件审核。其中 有153处煤矿符合安全保供条件,大约 增加产能2.2亿吨/年,预计四季度可增

加煤炭产量5500万吨,平均日增产达 到60万吨。

以深化改革解决深层次问题。我 国正进一步深化燃煤发电上网电价市 场化改革,近日广东、江苏、山东、湖北、 山西等地新增市场交易价格已按价格 政策实现近20%的上浮。南方电网能源 战略与政策研究所所长陈政认为,近期 国家推出的一系列措施,既是疏导煤、 电价格矛盾关系和缓解当前电力供应 紧张局面的"及时雨",更是放开市场主 体准人、放大价格浮动空间,进一步发 挥有效市场作用,推进电力市场化改革 迈向新阶段的"助推剂"

对于进一步保供稳价,国家发展 改革委在19日召开的会议上提出进一 步释放煤炭产能、稳定增加煤炭产量、 进一步落实发电供热企业煤炭中长期 合同全覆盖、推动煤电机组应发尽发 等八项措施。

民生用电用气能不能得到有效 保障?

国家发展改革委秘书长赵辰昕此 前表示,居民用电量占全部用电量的 15%左右,民生用气占全部用气的比例 不到50%,这些民生用电和用气全额保 障没有问题。"居民、农业、公益性事业

用电仍然是由电网企业保障供应,还 是执行目前价格水平不变。"国家发展 改革委价格司司长万劲松说。

国家发展改革委明确指出,着力 排查异常交易和恶意炒作行为,各重 点煤炭港口要主动向监管部门提供恶 意囤积、哄抬价格等违法线索,对于明 显超出合理水平的交易限制其运输、 装卸,全力维护煤炭市场秩序。

相关地区在加快落实。以我国煤 炭主产区之一的陕西榆林为例,记者 了解到,19日榆林市召开四季度煤炭 保供专题会议,要求相关企业签订保 供稳价承诺书、已签订的长协价格不 得变更等。与此同时,要求发改、生态 环境、市场监管、税务等部门充分运用 价格法等有关法律法规,对违反规定 的煤炭企业进行联合惩戒,促进煤炭 价格回归合理区间。

中国国际经济交流中心首席研究 员张燕生认为,煤炭价格持续上涨,是 国际国内多重因素交织叠加、共同作 用的结果。"短期看,强力调控是必要 的,从高质量发展的长远角度看,必须 进一步深化改革,尤其是煤电领域市 场化改革,在统筹协调上下更大功 (新华社北京10月21日电)

提门槛

教师法修订将聚焦解决这些问题

新华社北京10月21日电 随着我 国教师队伍的规模、质量、结构发生变 化,教师法修订提上日程。受国务院 委托,教育部部长怀进鹏21日向全国 人大常委会会议报告教师队伍建设和 教师法实施情况时介绍,教师法修订 工作加快推进,形成了修订草案。

《中华人民共和国教师法》于1993 年颁布。多年来,我国教师队伍规模不 断扩大,专任教师总数由1993年的 1097.89万人提高到2020年的1792.97万 人。教师学历水平不断提升,广大教师 职业荣誉感、获得感、幸福感不断增强。

然而,对标教师法的规定,对标教 育改革发展的需求,对标广大教师的 期盼,教师队伍建设工作还存在许多 亟待破解的难题。"教师法的多项规定 已经不能适应新时代教育改革发展要 求,需要进行修订。"怀进鹏说。

据介绍,教师法修订工作被列入 十三届全国人大常委会五年立法规 划,在广泛听取意见,认真研究、反复 修改基础上,目前已形成了修订草案。

怀进鹏说,教师法修订将聚焦加 强党对教师工作的领导,确保教师队 伍建设政治方向正确。突出师德师风

第一标准,将党中央、国务院关于师德 师风建设的要求转化为法律规范。明 确教师职业定位,强调教师承担为党 育人、为国育才使命。此外,教师法修 订将明确教师权利义务,增加教师教 育教学自主权、教育惩戒权和对创新 内容的知识产权等,强化教师对未成 年学生的保护救助义务。提高教师准 入门槛,提高各级各类教师学历要求, 建立教师从业资格审核把关机制,把 好准入关口。健全教师聘任和管理制 度,明确教师职称评聘应当与岗位设 置相结合,在教师考核评价中突出师 德师风第一标准和立德树人导向。

为确立中国特色教师教育体系, 教师法修订将强调加强培养培训,建 立公费师范生制度等。强化待遇和保 障,分类建立保障机制,建立多劳多 得、优绩优酬的工资分配制度和晋级 增薪机制,落实为教师减负要求,保障 教师潜心教书、静心育人。完善教师 奖惩制度,明确教师表彰的要求,细化 教师违规情形和处理办法。

怀进鹏表示,将按照法律修订程 序,加快工作进程,进一步完善修订草 案,尽快报请全国人大常委会审议。

3. 讲文明树新风 公益广告 文% 始于足下 创建从我做起

新闻热线: 0532-87139933 87139920 广告热线: 0532-87139926

今日天气: 晴 5℃~16℃ 北风3~4级

明日天气: 晴转多云 7℃~15℃ 南风3~4级

www.xihaiannews.com

网站:青岛西海岸新闻网